

# सामाजिक सुधारों को अपनाने लगा है मारवाड़ी समाज

बोले संतोष सराफ

**कोलकाता.** अखिल भारतवर्षीय मारवाड़ी सम्मेलन की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक डक बेंक हाउस स्थित सम्मेलन सभागार में आयोजित हुई. राष्ट्रीय अध्यक्ष संतोष सराफ ने बैठक को संबोधित करते हुए बताया कि बंगाल, बिहार, पूर्वांचल, दिल्ली, झारखंड, उत्तरांचल व दिल्ली में सम्मेलन तेजी से आगे बढ़ रहा है. हजारों नये सदस्य बन रहे हैं.

नयी शाखाएं भी कई खुली हैं. सम्मेलन द्वारा चलाये जा रहे ई-कार्ड के चलन, वैवाहिक समारोह में मद्यपान पर रोक, प्री-वेडिंग शूट बंद करने जैसे विषयों पर समाज की सकांत्तक प्रतिक्रिया अब मिलने लगी है. पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष सीताराम शर्मा ने कहा कि समाज में आ रही नयी गिगवैट चिंता का विषय है, उन्होंने कहा कि आर्थिक मामले में समाज के लोगों की साख तेजी से गिर रही है. 'न खाना, न बही, मारवाड़ी कले बही सही' की कहावत अब लागू नहीं हो रही है. पूर्व अध्यक्ष डॉ हरिप्रसाद कांनोडिया

## मारवाड़ी सम्मेलन की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक आयोजित



ने बताया कि सम्मेलन ने अब तक करीब दो करोड़ 12 लाख रुपये की राशि समाज के बच्चों को उच्च शिक्षा के लिए प्रदान की है. पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष रामअवतार पोद्दार ने सदस्यता शुल्क में वृद्धि पर संविधान का पक्ष रखा. पूर्व राष्ट्रीय

अध्यक्ष प्रह्लादराय अग्रवाला ने कहा कि समाज की गिरती साख पर हमें बैठकर चिंतन कर कोई रास्ता निकालना चाहिए. राष्ट्रीय महामंत्री श्रीगोपाल झुनझुनवाला ने सम्मेलन द्वारा किये गये कार्यों की जानकारी देते हुए भावी कार्यक्रमों

की जानकारी दी.

फाइनेंस कमेटी के चेयरमैन आत्माराम सोधलिया ने वित्तीय वर्ष 2018-19 के आय-व्यय की जानकारी दी तथा स्वीकृति प्राप्त की. बैठक में बिहार के अध्यक्ष विनोद

तोदी, महामंत्री महेश जालान, पश्चिम बंगाल के अध्यक्ष नंदकिशोर अग्रवाल, पूर्वांचल के अध्यक्ष मधुसूदन सिकारिया, झारखंड के अध्यक्ष निर्मल काबरा, मध्य प्रदेश के अध्यक्ष कमलेश नाहटा, राष्ट्रीय संयुक्त मंत्री संजय हरलालका सहित अन्यो ने भी अपने विचार रखे. कई प्रांतों के अनुरोध को देखते हुए सदस्यता शुल्क में वृद्धि (2500 से 5000) का प्रस्ताव 30 अक्टूबर, 2019 तक के लिए टाल दिया गया. धन्यवाद स्तूपन राष्ट्रीय संयुक्त मंत्री संजय हरलालका ने किया. बैठक में राष्ट्रीय उपाध्यक्ष विवेक गुप्त, समाज सुधार कमेटी के चेयरमैन डॉ जुगल किशोर सराफ, रोजगार सहायता उप समिति के चेयरमैन दिनेश जैन, पूर्व राष्ट्रीय महामंत्री शिव कुमार लोहिया, राष्ट्रीय संयुक्त मंत्री दामोदर विदावतका, राष्ट्रीय संगठन मंत्री गोपाल अग्रवाल, समाजतमल बच्छावत, रमेश कुमार बुबना, आनंद अग्रवाल, विजय कुमार डोकानिया, प्रेम सुरीलिया, उमेश कुमार शाह, केदार नाथ गुप्ता, भारत झुनझुनवाला सहित अन्य सदस्य उपस्थित थे.

प्रभात खबर (कोलकाता) - 08 जुलाई 2019